栉风沐雨的"铁娘子"

城市晚报白城讯 在外人眼里,丁一桐是个普通的女民警,为人和善热情、十分憨厚;在同事的眼里,她是"铁娘子",执着坚定、干事认真;在家人的眼里,她是"女强人",能顶过"半边天",却也是个"不称职"的妈妈。

就是这样一个普通的女民警,却获得了"全省交通业务能手""优秀公务员""全省交警系统岗位业务标兵""最美警花""全省优秀人民警察"等荣誉称 号,被称为是绽放在鹤乡白城的最美警花。



同事眼中的"铁娘子"

同事说她"铁娘子"是有原因 的。她原本是白城市公安局交警 支队经开大队的民警,但因为信 息技术能力强, 也兼管单位信息 化技术工作。就这样,她成为了整 个白城市唯一的一个既要路面执 勤,又要坐办公室的女民警。

2011年10月,丁一桐和爱

人步入了婚姻的殿堂。可结婚第3天,她就准时上岗。"怎么不休婚假去度蜜月?"同事们都懵 婚假去度蜜月?"同事们都懵了。丁一桐说:"现在正是全省 交通管理应用平台建设和应用的 关键时刻,她深知单位人手不足, 如果此时休假, 内心实在过意不 "为了工作连蜜月都不过了, 同事们纷纷竖起了大拇指。

熟悉她的同事都知道, 桐工作的时候,经常与自己"较 女民警就是丁一桐。

直"。在做好路面执勤的同时,她 所负责的信息技术工作同样出 色。无论是日常系统升级、故障维 修,还是各部门遇到疑难问题,丁 一桐总是随叫随到。她给自己定 下了一个原则: 普通问题随时解 决、复杂问题不超过1小时、疑难 问题不超过半天。

负责信息技术工作的3年 里,同事们给她偷偷统计过:3年 完成信息维护 4500 余次、系统 大型升级 100 余次、解决常规业 务 3000 余次、疑难业务 1800 余

解答群众来访答疑解惑累计 近万次。没有跟群众发生讨冲突, 没有一个群众投诉讨她, 桩桩件 件都做到完美, 让每一位办事的 群众都满意。对于每天面对无数 群众的窗口单位工作人员而言, **文直的很难做到!**

群众眼里爱管"闲事儿"的 女民警

时光倒流回 2017 年 8 月上 旬,在市区明珠花园小区的路口, 每天中午的时候准能看见一个女 民警抡着铁锹跟路上的坑坑洼洼 "较劲"

当时她在这附近路面执勤, 无意中看见小区路口大坑连着小 坑总共十几处,来往车辆进出很 不方便,她想都没想,趁着中午下 班的时候,在附近借了把铁锹开 始填坑。

她患有乳腺瘤,平时手臂用 多了都疼得不敢抬,但她强忍着 疼痛把坑全都填上了。一开始路 过的小区居民都好奇地看着她, "这个警察真是不容易,还要负责 道路填坑……"许多小区居民都 这样感慨着。

但就是这个爱管"闲事儿"的 她, 硬是在半个月的时间内垫平 了六七十米长的路段,同时也带 动周围群众跟着她一起来填路。

她的执勤地点在市区三合路 附近,那里之前有一个早市,经常 会有很多行动不便的老人来来回 同穿过马路去亚菜.

只要看到那些坐轮椅的、拉 小推车的、走路不方便的老年人, 丁一桐都会跑过去扶他们过马 路,直到把老人送出来往车辆密 集的地段,她才重新回到自己的 岗位上执勤。

在这个路段执勤的半年多时 间里,她光是扶着老人过马路就 100 多次, 群众都称赞她是个热 心肠的好交警。

时间久了, 夏天有老人给她 拿热气腾腾的包子、饼、油条。天 凉了,有老人嘱咐她说:"闺女啊, 天冷了,多穿些,可别冻着!

女儿眼里"不称职"的妈妈

在女儿眼里,她是可以为了 工作不惜"抛弃"自己!没错,丁 桐就是一个"不称职"的妈妈。

作为双警家庭,她和爱人都 需要经常加班,双方父母生活在 外地,丁一桐在女儿仅仅24个月 时便把孩子送进了幼儿园。自从 女儿上幼儿园的那天起,丁一桐 很少能准时接送孩子。

有一次,同为民警的丈夫正 在巡逻,丁一桐独自一人带着高 烧的女儿在医院输液。可是驾管 科的系统坏了,200 多名学员待 考。丁一桐接到单位申话后, 立即 联系朋友帮忙照看女儿, 随后赶 到考场排除故障,确保了考试顺 利进行。

丁一桐常说,不知道孩子长 大之后会不会恨她,还会不会说 她"不称职"。但是她希望孩子能 够理解,真正的责任意味着什么:

因为敬业,所以执着!

因为懂得,所以热爱! /程威龙 李欣哲 报道 杜长江 摄

择木而栖的追梦人

城市晚报白城讯 新时代属于每一个人,每一个人都是新时代的见证者、开创者、建设者。笔者通过走访三位80、90后创业者,了解他们在日新月异 的市场浪潮中不同的创业历程,又以共有的学习型特质在奋斗中顺应政策导向,求转变,谋发展,彰显新时代年轻奋斗者的风采。

个转企, "喵咖啡"的生意经

开在商圈二楼的西餐厅顾 客少一直困扰着赵辉,面对日 益下降的营业额,必须以转型 谋求新的发展。赵辉是一位敢 想敢做的90后,大学学应用化 工专业的他一毕业就进入央企 中钢集团工作, 但化验室的工 作并不是他的兴趣, 他不顾家 人的反对辞掉了在别人眼中梦 寐以求的工作,投身到互联网 商业策划领域,在外学习历练 后回到家乡白城, 如何将家里 经营的西餐厅转型发展成为检 验他所学的一道难题。

赵辉通过在北京、长春等地 学习考察,观察到现在人们对 宠物喜爱有加,决定将西餐厅 转型为宠物猫主题的咖啡厅, - 边休闲的喝着咖啡, 一边与 宠物猫逗趣,吸引爱猫和年轻 群体成为顾客。这一想法起初 并未得到业界人士的看好,但2018年开业至今,"喵咖啡"深 受年轻人的喜爱, 赵辉又通过 线上和线下的活动推广,生意 之前的两餐厅提高了10倍。

赵辉还借助嘉兴市与白城 市对口合作的关系,通过白城市 青年企业家联合会与嘉兴企业 家开展学习交流,不断提高自己 的营商思想和企业管理能力。赵 辉说:"创业艰难,个人单打独斗的时代已经过去,'个转企'是必 然趋势,坚持规范的公司化运营 是我们的发展方向。员工是公司 发展的宝贵财富,我们鼓励员工 进行内部创业,鼓励他们参与到 新店的投资管理中来,让有想法 的员工成为股东,实现员工与公 司共同发展。

纳监管, 诚信经营有底气

今年《电商法》的施行对电 子商务经营者有了明确的法律 约束,这对消费者是福音,也为 诚实守信、规范经营的业者注 入了信心。

80 后的干淼因为兴趣,最 初在大连从事医务工作的她兼 职做起了海外代购的生意,随 着客户的增多,兼职已经无法 满足生意的需要,2016年在众 更加火爆,每天的营业额也比 人的质疑中她辞掉了工作,回

到家乡白城专职从事线上海外 代购生意。起初她的订单并不 稳定,身边人也劝她放弃,但干 淼利用自己的医学专业优势, 免费为女性客户在网上进行健 康咨询增加信任度,口碑不断 提高,客户群进一步壮大,去年 最忙时一个月要飞海外 4 次, 从日本、韩国到迪拜,采购的商 品包括化妆品、饰品、服装等。

海外代购的门槛并不高,这 也导致了竞争激烈, 鱼龙混杂, 不少假货也充斥其间。坚持诚信 经营的于淼对《电商法》的落实 提前进行了学习,2018年底,她 申请办理了工商营业执照,并开 设了线下实体体验店。于淼说: 主动纳入监管是必然趋势,线 上与线下相结合也是发展趋势, 线下实体店能够为本地客户提 供展示的机会,让客户更加放心 商品的质量。海外代购只是消费 市场的一个补充,向公司化发展 成为一些品牌的代理商是我今 后努力的方向。

学法规, 守住食品安全底线

帘门开始了餐馆一天的忙碌。 开车去菜市场采购当天的食 材,回来后便在后厨忙着准备 中午的订餐高峰。朴实的刘兵 是一名80后复员军人,退伍后 他洗过车、种过地、做过业务 员, 历经多年磨练后决定自己 创业,2018年在长春学习回来 后开了白城第一家螺蛳粉餐

开店初,面对广西特色口味 的餐饮能不能被本地人接受一 直被身边人质疑, 但是经过适 当口味改良的螺蛳粉受到了众 多顾客的喜欢。通过外卖平台 的销量比实体店的销量大是新 的市场趋势,风里来雨里去的送餐"骑手"非常辛苦,为"骑 手"提供休息和方便的服务十 分必要,热情的刘兵与"骑手 真心相处, 如今他的店已经成 为"骑手"驿站,"骑手"在这里 休息、接单、出发,又回到这里, 俨然将这里当成了自己的家, 将刘兵视为自己的亲兄弟,"骑 手"也主动为他做起了宣传。

刘兵说:"做餐饮必须让顾 客吃得安心、放心,食品监管部 门经常来抽查,监督食品安全。 早上5时多,刘兵拉开卷 以前我害怕检查,但通过学习

食品安全的法规和知识后,知 道自己该怎么规范的做了,我 的食材都在规范的地点进货, 可以追根溯源, 当天的食材用 完就停售,绝不为了多卖几碗 马虎对付,今后,我会为顾客和 '骑手'兄弟们提供更周到的服

每一代奋斗者都会面对不 同的机遇和挑战,新时代的年 轻奋斗者很多将创业的第一步 选在服务业。选择了创业就是 选择了一种不断学习和挑战的 人生,通过采访,我们看到这些 创业者身处不同的行业、不同 的发展阶段,甚至跨专业创业。 他们创业前都有着较丰富社会 阅历,眼界更加开阔,注重员工 和企业的关系,注重诚信、服务 和品质的提升。尤为可敬的是 他们都不约而同的将目光聚焦 到国家的政策导向, 主动顺应 政策导向和遵守法律法规的约 束, 这是新一代奋斗者思想认 识的提升, 也是推动经济向高 质量发展的基础。伴随着白城 市营商环境的持续改善 新时 代的年轻奋斗者定会在鹤乡大 地展翅翱翔!

/ 张磊 报道